

SUSCRICION SOLO PARA MADRID CUATRO REALES AL MES. Venta en la calle: DOS CUARTOS num.

POLITICO, MERCANTIL Y LITERARIO EDICION DE LA MAÑANA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

ANUNCIOS: s'iden m' arq' q' PRECIO CONVENCIONAL segun las ediciones en que se inserten. EDITOR: D. H. DE ZULOAGA

AÑO XXVII.—NUM. 6745.

MADRID.—LUNES 24 DE ABRIL DE 1876.

OFICINAS. MAYOR. 120.

DOMINGO 23 DE ABRIL.

LA CORRESPONDENCIA.

Nuestro colega la Iberia dice esta mañana que ha oido en algunos círculos que trata de presentarse al Congreso un proyecto de Código penal militar. Hace ya bastantes días que nuestro apreciable colega hubiera podido leer dicha noticia en las columnas de la Correspondencia de España...

En los centros oficiales se niega categóricamente y rotundamente la especie que ayer ha hecho circular un periódico ministerial, respecto a una medida energética en un asunto en que se halla interesada persona de cierta jerarquía. Tal vez se de importancia a algun hecho insignificante, y si el periódico en cuestión quiere ser más esplícito, evitara interpretaciones equivocadas que pueden ser perjudiciales...

Misimos en que la reina doña Isabel no vendrá tan pronto como algunos periódicos dan a entender. Hoy han vuelto a conferenciar con el Sr. Cánovas algunos diputados y senadores de Navarra.

Continúan los comentarios contradictorios acerca de los presupuestos. Las personas a quienes perjudican parcial o totalmente las medidas que en ellos se proponen, las condenan, y sienten que no se hayan inventado otras que les perjudicaran menos; pero nadie deja de confesar que, dado el estado de la Hacienda, era indispensable conocer todo el mal y aplicarle energico remedio.

Como no hay crisis ni motivo que la justifique, ni se ha pensado en relevar a ministro a quien el Sr. Silvela pueda suceder, a pesar de sus excelentes condiciones para el cargo de consejero de la corona y sus muchos merecimientos, no parece fundada la noticia de que se le haya hecho indicaciones en el sentido que indica hoy el Imparcial.

Tres son los candidatos para la dirección de Hacienda de Cuba: el señor Canciano Villamil, propuesto por el general Jovellar; el Sr. Cánovas del Castillo, hermano del presidente, cuyo nombramiento se publicó ya en la Gaceta de la Habana; y que no admitió por razones de delicadeza, como hemos dicho, y el Sr. Hoppe, persona muy digna de tal puesto, pero la verdad es que el gobierno no se ha decidido nada todavía, y que no se sabe aún será el nombrado.

S. A. R. la princesa de Asturias ha asistido esta tarde al concierto en el circo del Príncipe Alfonso.

Sin temor de ser desmentidos, podemos insistir en que no tienen ni la menor sombra de fundamento las noticias que de cuando en cuando dan los periódicos acerca del relevo inmediato del general Malcampo.

Dice un periódico que debía darse la licencia absoluta a los mozos que salieron libres de las quintas provinciales y luego se les llamó para cubrir cupo en quintas posteriores. Nuestro apreciable colega debe saber que el espediente se encuentra a informe en la sección correspondiente en el consejo de Estado.

Dice la Política que el general Salamanca ha pedido a primera hora en el Congreso que se diese lectura a su hoja de servicios y a otros documentos que suponía el diputado por Jorquera se referían a asuntos privados de intereses. A juzgar por lo que se dice, los documentos que debió leer el Sr. Cadorniga ayer en la cámara...

ra, los hechos a que se alude son de distinta índole y se refieren a intereses de otra clase. Además se habla de una carta del brigadier Rada que se relaciona con algo muy serio publicado y no desmentido, que esperamos, por el Cuartel real carlista.

Como hoy se ha negado también el presidente del Congreso a la referida lectura solicitada por el general Salamanca y se trata de hechos graves, le ofrecemos las columnas de la Política para que en ellas encamine el mismo documentos cuya publicidad busca, pues de este modo, por medio de la prensa, podrá satisfacer el sincero deseo que no ha podido ver realizado en la cámara.

Lo que el Cuartel real dijo, y lo creemos falso, es que en Peñorredada, pueblo entre Bayona y Orthez, D. Carlos había dado un nombramiento en las filas carlistas al Sr. Salamanca, asociación que no dudamos desvanecerá satisfactoriamente el interés de...

S. M. el rey y S. A. R. han asistido esta tarde a la corrida de toros.

Mejor informados, podemos asegurar que no es exacto, como ayer dijimos, que para desempeñar la cátedra del señor Isasa durante su ausencia, haya sido nombrado el Sr. Rada. Todavía no se ha designado por el claustro de profesores de la escuela de Diplomática la persona que haya de encargarse de dicha cátedra, en el caso de que el señor Isasa no pudiese desempeñarla, como a pesar de su ausencia y de lovido de su amor a la enseñanza, creemos se propone aquel digno profesor, y para el caso de que así no suceda, creemos que tiene todas las probabilidades de ser elegido D. Toribio del Campillo, catedrático de la misma escuela. El nombramiento hecho por S. M. en favor del Sr. Rada, sin condición en el de interinidad, ha sido el de director, por haber manifestado el mismo Sr. Isasa que había cesado en el ejercicio de aquel cargo a causa de haber sido elegido diputado a Cortes.

El señor gobernador de esa provincia, no bien se apercibió de las indicaciones de la prensa periódica, que denunció en días anteriores la existencia de juegos prohibidos en algunos círculos aristocráticos, se dirigió a los dos únicos centros que pudieran considerarse aludidos, advirtiéndoles que en el caso de ser cierta la infracción de ley que implícitamente se les imputaba, procedería en su contra con la misma severidad y energía que había empleado en ocasiones análogas muy recientes respecto de otras sociedades de igual naturaleza.

Nos consta que los señores presidentes de aquellos círculos han contestado al señor gobernador, dándole las más concluyentes seguridades acerca de la estricta legalidad que se observa en sus respectivos establecimientos, donde no se consentían ni se toleran otras distracciones que las que están permitidas por sus estatutos.

Es, pues, indudable que no ha tenido fundamento la noticia dada por varios periódicos, cuando personas tan dignas y respetables garantizan bajo su firma su exactitud.

GUERRA Y MARINA.

Se ha aprobado la organización de un batallón provincial compuesto de escribientes y ordenanzas en Cuba.

Los jefes y oficiales de las fuerzas movilizadas, que como hemos dicho quedan disueltas, gozarán de medio sueldo y se les concederán tres meses para que puedan solicitar su clasificación. Con este fin se creará una junta especial.

En virtud del decreto que hemos anunciado, y que probablemente verá mañana la luz pública en la Gaceta, sobre la situación de los jefes y oficiales de las fuerzas movilizadas, estas quedan disueltas, excepto aquellas que los capitanes generales de los distritos militares propongan, por ser de necesaria utilidad sus servicios.

Han sido indultados los coronales de artillería carlista D. Atlano Fernandez Negrete, hijo del ex-ministro del mismo apellido, y el teniente coronel de la misma arma y procedencia D. Pedro Rodriguez Illanes, a los cuales se les ha expedido por la capitania general de Castilla la Nueva un salvo-conducto, al primero para Madrid y al segundo para Sevilla, en donde se propone fijar su residencia por ahora.

CRONICA ESTRANJERA.

PARIS, 22. La prensa extranjera desmiente los rumores que han circulado respecto a proyectos de enlace del rey D. Alfonso. Dice que este no ha pensado en casarse ni se le ha insinuado proposición alguna.

Lisboa 22 (noche). Ha fallecido la infanta Isabel, tía del rey de Portugal. Se suspenderá el luto durante la permanencia del príncipe de Gales en esta capital.

Nueva-York, 22. En la república de Haití reina una espantosa anarquía después del triunfo de los rebeldes. No hay que lamentar, sin embargo, ningún atentado contra los extranjeros.

Fladelfia, 21. Por el vapor-correo «France», que llegó ayer aquí procedente del Havre, se ha recibido un gran número de objetos destinados a la exposición universal.

Los trabajos de esta adelantan rápidamente. Según noticias de Montenegro, carece de fundamento la acusación de los generales turcos que pretenden que el Montenegro ha apoyado a los insurrectos con fuerzas regulares: si bien es cierto que en las filas de los rebeldes hay muchos montenegrinos, el gobierno de aquel principado no ha violado hasta ahora las leyes de la neutralidad.

Los cristianos ganan cada vez mas terreno, tanto en la Albania como en la Herzegovina.

NOTICIAS. De Bayona nos dice con fecha 20 nuestro correspondiente: El Sr. D. Francisco de Paula Mellado dejó de existir a las cuatro y media del día 18. Ayer a las cinco de la tarde se celebró su entierro. Su desconsolada familia, que durante tres semanas no tuvo un momento de reposo, siempre a la cabeza del enfermo, ha marchado esta mañana para esa.

Seguimos con tiempo lluvioso: Los correos siguen llegando con regularidad. Dicen de San Sebastián que las juntas generales de Guipúzcoa se reunirán hoy.

CRONICA DE PROVINCIAS.

DESAPACHOS TELEGRAFICOS. Barcelona, 21 (10-25 noche, retrasado). Anoche tuvo lugar una escena sangrienta en las cárceles nacionales. El juzgado de turno se constituyó allí inmediatamente para instruir el sumario correspondiente.

Se han estraido últimamente del vapor «Expres» cuatro cadáveres mutilados, casi en esqueleto, y algunos miembros humanos. Siguen llegando con retraso los trenes de Zaragoza acá, sin causa que lo justifique.

Continúan las lluvias. Se han recibido las cédulas electorales para la votación de un diputado por este distrito.

Se ha perdido casi por completo la cosecha de fruta. Confíase en que los diputados gallegos procederán sin contemplaciones respecto a la empresa del ferrocarril del Noroeste.

Gijón, 23 (11 mañana). Esperase con impaciencia el repunte y principio de las importantes obras que han de construirse en la dársena por la casa Miranda.

Sevilla, 23 (8 noche). El príncipe de Gales ha visitado esta mañana el museo y el alcázar. Por la tarde ha asistido a las carreras de caballos y por la noche al teatro de San Fernando.

NOTICIAS. Hemos podido ampliar la noticia que dimos hace dos días relativa a una industria importante de Granada, diciendo que el expediente instruido para determinar la salida de las aguas que son necesarias para la explotación, se halla a la firma de aquel gobernador civil, favorablemente informado.

Ha sido nombrado director del hospital militar de Birgos, y en comisión jefe de sanidad militar de la quinta división del primer ejército, D. Vito Fernandez y Gomez, subinspector de segunda clase efectivo.

Nos escriben de Chiva confirmando lo que digimos días atrás, que se nota alguna inquietud en los pueblos de Chelva, Utiel, Villar y Liria, con motivo de haber quedado desguarnecidos de fuerzas del ejército y ser muy considerable el número de afectos al bandidismo que en aquellos reside, y que los jefes de someterlos prudentemente a lo que exige su condición de vencidos, se manifiestan envalentonados y hasta provocativos.

Creemos que el general Despujol no tardará en mandar fuerzas a aquella comarca, que garanticen la tranquilidad y eviten algun suceso lamentable.

Ayer se han enviado 2000 duros a la provincia de Dadaoj para gastos de estincion de la langosta. A Cáceres se enviaron 1000.

Los penados del presidio de Sevilla, así como los de Santona, han elevado exposición a las Cortes, solicitando indulto para aquellos que han sido eliminados en los decretos de 14 de enero y 27 de noviembre del año último.

El martes, de cuatro y media a siete y media, si el tiempo lo permite, tocará escogidas piezas la banda de ingenieros que dirige el Sr. Maimó, en el tablado dispuesto por el empresario de las sillas en la plazuela del Príncipe Alfonso.

Parece que definitivamente la estación de Sarriá (Barcelona) se trasladará detrás de la plaza de dicha villa; mejora importante y que desde muchos años viene reclamándose.

Segun telegrama recibido en el ministerio de la Gobernación, hoy se han celebrado las fiestas del centenario de San Jorge en Alcoy, a la que ha acudido un gentío inmenso. El orden ha sido completo.

CRÓNICA DE MADRID.

Uno de nuestros colegas examina y estudia la situación económica de la Caja de ahorros y Monte de Piedad de Madrid, deduciendo de los resultados obtenidos por el concurso de la opinión, que el periodo de prosperidad que aquellos piadosos establecimientos es el del año 1873, cuyos ingresos y préstamos son superiores a los de años anteriores. La publicidad y el interés que inspiran a la prensa ambas instituciones, revela que afecta a todas las clases y a todas las fortunas.

Hoy a las nueve de la mañana se ha administrado la comunión pascal a los enfermos del hospital de incurables de Nuestra Señora del Carmen.

A este solemne, religioso y caritativo acto, ha asistido S. A. R. la serenísima princesa de Asturias, acompañada de las señoras marquesa de Alcañices, duquesa de Ahumada, condesa de Toreno, marquesa de Campo Sagrado, y el señor ministro de la Gobernación.

Con este motivo hemos tenido ocasión de visitar el establecimiento, y no podemos dejar de consignar, en honor de la verdad, para conocimiento del público, y con objeto de que sirva de estímulo a otros asilos del mismo género, que se halla montado y servido de una manera admirable y a la altura de los mejores del extranjero, aunque el local no es muy apropiado, gracias al incansable celo e inteligencia de su director Sr. D. Domingo Santa Cruz.

La fachada principal y entrada del edificio se veían adornadas con colgaduras, banderines y tientos de flores, y las escaleras que conducen a las salas con alfombras y ramajes varios. Las salas, en las que existían 270 enfermos, son de un aspecto muy alegre, por la mucha luz de que están bañadas, la blancura y limpieza de sus camas, las buenas condiciones de todo el mobiliario, y el cuidadoso esmero con que se asiste a los acogidos. Hoy, además, estaban adornadas todas las salas con ramos de flores y perfumado el pavimento con plantas olorosas.

En este establecimiento hay también varias clases de enseñanzas para aquellos de los enfermos que pueden aprovecharlas. S. A. y las damas que la acompañaban han salido muy complacidas del estado de aquel hospital, y así se lo han manifestado a su digno director Sr. Santa Cruz.

Las muchas señoras que han asistido a esta ceremonia fueron obsequiadas después por el director con esquisitos dulces, pastas y licores.

La música de artillería ha concurrido y la ha sido también obsequiada. En el hospital Provincial se ha dado del mismo modo la comunión a los enfermos, presidiendo el acto el señor conde de la Romera, acompañado de los Sres. Pelletan y Gargollo y del secretario Sr. Pozzi.

Aquel establecimiento está hoy muy bien dirigido y se cuida a los enfermos con mucho esmero, proporcionándose cuantas comodidades son posibles y una buena asistencia facultativa.

La banda del regimiento de Ciudad Rodrigo ha asistido a la ceremonia, que se ha verificado con toda solemnidad y llevando el pito cuatro porteros de la diputación provincial, con uniforme de gala.

Esta corporación está haciendo grandes esfuerzos para perfeccionar el servicio de aquel hospital, y ya ha introducido muchas e importantes mejoras. Las señoras que han concurrido han sido obsequiadas de la misma manera que hemos indicado, terminando el acto a las doce.

Y ya que de esta clase de establecimientos beneficios hablamos, creemos oportuno poner en conocimiento del público que el hospital de San Juan de Dios, merced a la inteligencia y actividad...

dad de su actual director Sr. D. Juan Villanueva, cuenta hoy con una asistencia facultativa y con un servicio tan esmerado para los enfermos de ambos sexos, en todas las salas de aquel establecimiento, que no deja nada que desear a los más exigentes en la organización de tan importantes asilos.

El asilo de los acogidos, la limpieza de todo el mobiliario y utensilios, las buenas condiciones de las comedias, y la excelente asistencia facultativa de los enfermos, son la base del buen régimen que desde hace algun tiempo se observa en aquel hospital en que hoy hay muy cerca de 800 enfermos de ambos sexos.

La sala de tífonos es objeto también de un cuidado especialísimo por parte del director, de los médicos y de todos los dependientes.

Hay salas de distinguidos, a las que acuden muchas personas aunque tengan medios y recursos, porque saben que allí se encuentra un remedio pronto, eficaz y radical a sus dolencias y una asistencia muy práctica y esmerada.

Digno es de elogio el cuidado y solicitud con que la diputación provincial atiende al sostenimiento, y perfeccionamiento de ver, de aquel importante y benéfico establecimiento; así como el celo de su digno director Sr. Villanueva.

Esta mañana se ha practicado un reconocimiento en todos los departamentos de la cárcel de Villa. Habiéndose ocupado en uno de ellos, limas, navajas, sillas, sillas y sernuchos, cinco barajas y seis botellas de aguardiente. A consecuencia de todo esto, el señor gobernador civil de la provincia ha dispuesto la separación del llavero de aquel departamento.

El Sr. Siles Delgado, jefe de la cárcel de Villa, dispuesto como está a moralizar en cuanto pueda el buen orden del establecimiento, ha dictado las más severas disposiciones, y ha dirigido su voz a los presos, exhortándolos a la obediencia y a que respeten a todos los empleados, y a que se ocupen de sus calabozos.

Segun el Siglo Médico, durante la semana última los afectos catarrales han dominado de un modo notable, presentándose como manifestaciones de este género las fiebres catarrales, los catarros gastro-intestinales, las laringitis y bronquitis superficiales y algunas formas parenquimatosas, las bronquitis capilares en la infancia, etc.

Las congestiones y hemorragias, especialmente en el pulmón y en los órganos intracraneales, han sido también frecuentes. Los reumatismos poliarticulares con predominio de los fenómenos febriles, cediendo a los medicamentos antipiréticos con facilidad. Se han presentado también en algunos casos, así como en las fiebres gastricas con alguna tendencia a las complicaciones nerviosas.

En los afectos crónicos se han exacerbado los síntomas consecutivos que aceleran la terminación funesta, especialmente en las enfermedades del aparato respiratorio, como la tuberculosis, las bronquitis crónicas y las neumonías crónicas.

Por falta de recursos no pudo aprobarse anoche en la sociedad Económica la acusación de 300 medallas conmemorativas del centenario, cuyo troquel, de seis centímetros su módulo, serviría también para las medallas de premios, llevando en el anverso el busto de S. M. el rey, y en el reverso el escudo orlado de la sociedad. La comisión, compuesta de los Sres. D. Basilio Sebastian Castellanos, presidente; don Sabino de Medina, D. Antonio de las Heras, D. Carlos Capuz y D. Miguel Martínez Ginesta, secretario y donante del dictamen, calificado de brillante...

UN POBRE MILLONARIO. 181

CAPITULO XXXI.

LOS HIDALGOS.

Después de la partida de su padre Augusto permaneció algun tiempo ocioso. Sus amigos le prodigaron mil consejos, le ofrecían algarabías y le aseguraban que con sus buenas relaciones no tardaría en hallar una posición digna de su inteligencia y habilidad para manejar los negocios.

Sin embargo, la posición no llegaba. Como hombre esperto, sin decir nada a nadie había guardado algunos billetes de mil francos en su cajón.

La suma era bastante regular y procedía de cierta operación de la que no había dado cuenta a nadie. Algunos muebles, salvados del naufragio, le permitieron instalarse en un entresuelo de la calle Peñalara. Almorzaba un pedacito de pan y una jarra de chocolate y comía de ocultas en un modesto restaurant.

Una casualidad calculada le hizo encontrar en el café Tortoni a monsieur Sebastian Brunel, que almorzaba a toda prisa.

El agente de cambio estrechó las dos manos de Augusto y le rogó que se sentara a su lado.

—La desgracia no dura siempre, dijo viendo un vaso. Excelente vino de Burdeos. Cuando comos a vuestro padre se le tenía nada, y ahora ya veis. Vos podéis hacer lo mismo que yo.

Mr. Sebastian Brunel encontró de buen gusto darse tono de bienhechor con el hijo de un antiguo millonario, si bien es verdad que en aquel momento pensaba que Augusto no le necesitaría para nada.

—Un hombre que ha puesto en...

180

CAPITULO XXXII.

LOS HIDALGOS.

circulación los ferro-carriles napolitanos, dijo de pronto, no puede permanecer ocioso. ¿Queréis trabajar conmigo? Utilidad las relaciones que tenéis en el mundo financiero. Procuraos negocios y las comisiones que os diesen os ayudarán a esperar a que la fortuna no se muestre tan cruel con vos.

Augusto no aceptó al pronto. —¿Por qué me conviene, dijo. —Estaba seguro, —se dijo Sebastian Brunel, —tenéis buen cubierto el riñón; no es tan tanto como yo me figuraba.

Pasados algunos instantes, insistió en su proposición. —Reflexionare, —contestó Augusto, —estad aquí mañana a esta misma hora, os convidaré a almorzar a mi vez, y os responderé categóricamente.

La desgracia había enseñado al hijo de Santiago a gastar el dinero a tiempo.

Esta invitación, que no estaba en sus costumbres, confirmó a monsieur Brunel en su creencia de que el joven contaba con recursos y se autorizó su afecto hacia él.

Desde entonces le trató como un aprendiz de millonario.

Al día siguiente Augusto aceptó las proposiciones del agente de cambio, y desde entonces se le vio con el libro de memoria en las manos bajo el portico de la Bolsa.

Pero, si por la mañana recordaba Augusto la ciudad, recibía órdenes de compra y venta, después de haberlas dado, por la noche se le veía en la Opera, donde le llevaba su deseo de no retirarse del gran mundo y una ballarina que se llamaba Celia. Esta era alta, delgada, morena, con ojos negros, naturalmente alegre, acorda algunas veces...

180

CAPITULO XXXIII.

LOS HIDALGOS.

volver a mi casa he podido ver un ejército de barrereros limpiando el polvo del boulevard. Levé al baile un vestido de punto de Inglaterra, y puse a asegurarte que causé mucha envidia a Mad. Sebastian Brunel. Y tú ¿qué has hecho ayer?

Comieron en casa los amigos, uno de ellos un coronel inglés, a quien mi padre conoció en Calcuta, y por cierto me distrajo mucho contándonos su campaña de la India.

—¿A ti te interesan esas cosas? —Válgame Dios! no sé como eres; es necesario que cambies de vida. Si quieres te presentaré mañana en casa del embajador de Austria.

—Gracias. Pienso ir a la Opera cómica, porque se presenta la primera obra de un amigo de Fernandito.

—¡Oh! ¡un artista! —dijo con desdén Leonor. —¿Y qué piensas hacer el domingo?

—Comer con los redactores de la Revista que dirige mi esposo. Se hablará un poco y tomaremos té.

—¡Fé! ¡qué tanto recibes en tu casa! ¡músicos, literatos, viajeros! —Todos son amigos, y basta.

—Amigos! Todos los míos los daría yo por una cachemira.

177

CAPITULO XXXIV.

LOS HIDALGOS.

—Es cierto; después he vuelto a verla en poder de una mujer que ya no existe. —¿Qué magnificencia! ¿Y cuánto te costará todo eso? —Yo qué sé! ¿caso cuentas tú? —Es necesario. —¿Y no te aburres en esa operación?

—Mírame y verás que bien me hallo. —En aquel momento, el niño, cansado de jugar, se estorbaba en subir al regazo de su madre.

—Marcela le ayudó, y el niño, después de balbucear algunas palabras, cerró los ojos, lo volvió a abrir, los cerró de nuevo y se durmió.

—¿Crees que esto no vale mil veces más que los bailes de trajes con toda tu magnificencia? —preguntó a Leonor.

—Leontina se inmuto. Algo de amargo y doloroso se pintó en su rostro, y al fin, como si la verdad triunfara, exclamó: —¡Ah! ¡cero que tú has seguido el buen camino! lo que es yo no soy dichosa.

Marcela conmovida por esta confesión, cogió la mano de su prima. —¿Y no puedes cambiar de vida y seguir el mismo camino que yo?

—¡Es imposible! Mi marido se llama Mr. Colombe... con esto está dicho todo.

En seguida se levantó. La esposa de un triste desgarrador apareció en su frente, pero atardecidos los pliegues de su vestido, y con su aliteria de costumbre.

177

CAPITULO XXXV.

LOS HIDALGOS.

—Está escrito! —murmuró una voz a su oído. Santiago se estremeció. Era Clodoveo que se había dormido, y pronunciaba en sueños su frase favorita.

—¡Si, estaba escrito! —murmuró Santiago suspirando. El capitán dió el orden de partir, y Mr. Bernard estrechó la mano a Hortensia.

—Escribid a sir William, —dijo, —que le perdono y le amo.

Llegó la hora de la separación. Hortensia descendió a la fanche que seguía al navío a remolque, y poco después se alejó.

Santiago la saludaba con la mano; las costas de Francia se borraron en el horizonte un punto negro, suspendido en la superficie del agua, indicaba el sitio en que se hallaba Hortensia. Después desapareció todo, y el mar inmensa la rodeó.

Una profunda tristeza se apoderó de Santiago. Pero dominando su emoción, exclamó: —¡Válora! ¡la batalla de la vida comienza de nuevo!

UN POBRE MILLONARIO. 177

CAPITULO XXXVI.

LOS HIDALGOS.

Mientras se dirigía hacia América imitando el viaje de los argonautas; conviene que nosotros nos detengamos en París a examinar la situación en que los sucesos han colocado a los personajes más allegados a él.

Entramos por de pronto en la casa de Antonio. El invierno vuelve a reunir en ella sus primitivos habitantes.

Fernando y Marcela habían pasado un año en una heredad que su padre había comprado en el Marne; disfrutando en toda su plenitud de la vida sencilla, activa y laboriosa del campo.

Al volverlos a hallar en Antonio, un joven de diez y siete años de la familia. Sus primeros pasos sobre una alfombra son observados con la mayor atención. La inocente criatura tropieza, está a punto de caer, pero su madre accede a sostenerle, y se sonríe.

Fernando está en su despacho. Las ventanas dan al jardín, en donde crecen los figuerillos.

En aquella habitación solía pasar antiguamente el día su pobre madre.

El retrato de Alicia está enfrente del escritorio de su hijo. La mesa en donde escribe Fernando se ha protegido invisible manteniendo el silencio en torno de aquel asilo del trabajo.

El oven, consagrado enteramente a la Revista que ha fundado su padre, la dirige, y ha logrado que sea una de las publicaciones más notables de su época.

En una habitación contigua está Marcela. Su belleza ha tomado un nuevo...

documento literario por todos los señores socios, y poder después el sentimiento de no poder acordar los gastos para tan noble propósito.

Hoy han ingresado en la caja de Ahorros de Madrid 799919 rs. por 1686 impositores, de las cuales son nuevas 197, y se devolvieron 260043 á solicitud de 162 imponentes, 70 de ellos por saldo.

En el Bolsin se han hecho esta tarde operaciones de consolidado á 14'80. El descuento de cupones á 71.

NOTICIAS PERSONALES

Ayer fué recibido por S. M. y A., don Manuel R. Mandly, quien tuvo el honor de poner en manos de las augustas personas dos ejemplares del periódico el Duende, que dirigió y redactó en Málaga en 1869, en cuya época defendió decididamente los derechos de la dinastía...

Ha regresado á Madrid el acreditado dentista Dr. Sánchez Heredia...

Ayer fué recibido en audiencia privada por S. M. el rey el joven y distinguido abogado, compositor y pianista Sr. D. Francisco Solís y Panadero...

Seguidamente pasó á tomar el honor de ofrecer otro á S. A. R., de quien oyó las muestras más galantes de complacencia y agradecimiento...

Ha sido nombrado subinspector de primera clase de ultramar del ejército de la isla de Cuba D. Pedro Joli...

Ha sido nombrado ayudante de campo del director de administración militar el teniente coronel D. Fermín Iriarte...

Se ha concedido la medalla conmemorativa del levantamiento del sitio de Bilbao con el pasador Muñozes-Galdames, al brigadier D. Gaspar González Vidarte...

Se ha concedido grado de coronel y cruz roja al teniente coronel D. Luis González Megía...

Se ha concedido la cruz roja de segunda clase del Mérito militar en permuta de un empleo de comisario de guerra al que ya lo es don Enrique Calvo...

Se ha concedido el cuartel para Valencia al mariscal de campo D. Joaquín Vivanco; y para esta corte á los brigadieres D. Miguel Ravina, D. Manuel de Castro, D. Francisco Urtazo y D. José Labana y Fernandez...

Hoy se nos ha asegurado que se encuentra en Madrid el jefe carlista don Pascual Cucala...

De mañana á pasado debe llegar á Madrid el general Primo de Rivera...

Hoy ha conferenciado con el señor Cánovas una comisión de asturianos compuesta de los marqueses de Barzanallana, Campo Sagrado, Suarez, brigadier Reina y coronel Ordóñez, para tratar de un asunto de interés para Asturias y algo relacionado con la fábrica de Trubia...

El señor conde de Carlet ha pasado la noche bastante molesto por su indisposición. Hoy seguía algo más aliviado afortunadamente.

CORTES DEL REINO.

NOTICIAS. Parece que el diputado de la mayoría Sr. Tudela, no solo combatirá los presupuestos, sino que presentará algunos contra-proyectos respecto de los más importantes impuestos.

Hoy se aseguraba que el general Salamanca presentará la proposición contra los oficiales procedentes del ejército carlista y que aprovechará la primera ocasión oportuna para rechazar la acusación que le ha hecho el Cuartel real, provocando á la prueba á cuantos quieran sostener la acusación.

La comisión de presupuestos se ha constituido esta tarde nombrando presidente al señor marqués de Orovio, vicepresidente al Sr. Cabeza, secretario Sr. Gisbert y vicesecretario señor Grotta.

La comisión de presupuestos se ha dividido en subcomisiones de Gobernación; Presidencia, Estado y Gracia y Justicia; Guerra; Marina; Fomento; Hacienda y Obligaciones generales; Ingresos; y proyectos especiales. Esta la componen los Sres. Arnau, Cos-Gayon, Cabeza, Villaverde, Fabié, Nuñez de Prado, marqués de Salamanca, Aranzáiz, Gisbert, Cancio, González Alonso, Moreno y Carreras. Esta se reunirá mañana á las diez de la noche para formular dictámen.

La subcomisión de proyectos especiales de presupuestos, se ha constituido esta tarde, eligiendo presidente al marqués de Salamanca, vicepresidente al Sr. Cabezas y secretario al señor Villaverde. Los Sres. Fabié y Cos-Gayon han sido elegidos ponentes para los proyectos sobre deuda del Tesoro; para la deuda del Estado los Sres. Nuñez y Aranzáiz.

La subcomisión de presupuestos de Presidencia, Estado y Gracia y Justicia, la componen los Sres. Arnau, marqués de San Carlos, Ulloa, marqués de Salamanca, Alonso Pesquera, marqués del Saltillo, marqués de Tribes y Fabié. La de Guerra, los Sres. Azcárraga, Nuñez de Prado, Finat, Jovo, marqués de Tribes, Sardoal, Herrera, Batanero y Cabezas.

La de Marina, los Sres. Herrera, Salamanca, Cancio, Azcárraga y Ulloa. La de Gobernación, los Sres. Alzugaray, Perales, Carreras, Finat, Estrada y Botella. La de Fomento, los Sres. Nuñez, Cárdenas, Carreras, Tribes, marqués de San Carlos, Cancio, Arnau y Batanero. La de Hacienda, Sres. Botella, Villaverde, Cos-Gayon, G. Alonso, Fabié, Grotta, Vallejo, Cabezas, Gisbert, Bayo, A. Pesquera y Angulo.

La de Ingresos, los Sres. Aranzáiz, Finat, Pesquera, conde de Villanueva de Perales, Villaverde, Cabezas, Gisbert, Camacho, Estrada, marqués de Salamanca, Saltillo y Larios.

LETRAS Y ARTES.

La reputada y distinguida escritora señorita doña Concepción Gimeno ofreció anteayer á S. M. la obra que le dedica, titulada La Mujer española, teniendo el honor de leerle el índice y un largo capítulo, en cuya lectura fué varias veces interrumpida por los elogios del monarca. De desear se vea pronto la luz tan interesante obra, de la que se hacen los mayores elogios.

En el ateneo Científico, Literario y Artístico, explicarán durante la semana próxima: el lunes, de nuevo á diez, D. Alfredo Adolfo Camus, y Humanistas españoles del Renacimiento; martes, de nueve á diez, D. Juan Villanova, «Prehistoria»; viernes, de nueve á diez, D. Luis Vidart, «Ciencia de la guerra».

Se ha pedido autorización para publicar una revista de educación y recreo con el título de La Infancia, que será dirigida por el escritor y periodista aragonés Sr. Serrano Magdalena.

El Sr. Cortezo reanudaré las conferencias que viene dando en la academia Médico-quirúrgica española, mañana lunes, á las nueve de la noche.

La función que en honor de Cervantes dispone para mañana por la noche, en el teatro del Príncipe Alfonso, la asociación de Escritores y Artistas, promete ser aun más notable que la que se verificó con igual objeto el año anterior en el Senado. Aun no se sabe si asistirá S. M., pero la concurrencia será brillante, y hasta los asientos más modestos serán ocupados por personas distinguidas, puesto que en este acto no se ha tenido en cuenta sino el deseo de asistir á esta solemnia, y el reparto de billetes se ha hecho sin distinción de clases, según el número de antigüedad de cada socio.

El Sr. Peris y Valero ha terminado ya la publicación de su notable libro titulado El ultramontanismo y la guerra civil.

SALONES Y TEATROS.

Ayer terminó el plazo concedido por la empresa del teatro y circo del Príncipe Alfonso á los abonados á las 130 representaciones del año anterior, y hoy empieza para los demás que gusten abonarse. El teatro promete estar este año tan concurrido por las muchas y distinguidas familias abonadas.

La primera función de temporada tendrá lugar probablemente el sábado próximo 29 del corriente. La compañía dramática que dirige en el teatro de San Sebastian el primer actor D. Miguel Egea es objeto de las mayores distinciones, siendo llamados diferentes veces los actores al palco escénico en medio de calurosos aplausos. El Sr. Egea, cuyas dotes conocemos, es objeto de grandes elogios por parte de la prensa de aquella localidad.

Mañana lunes no habrá función en el teatro Real, y el martes se dará por última vez Il Trovatore, disponiéndose para el miércoles la 14.ª representación del Rienzi de Wagner, y el beneficio de la señorita Fossa con la ópera I Lombardi para el jueves.

VIDA PRACTICA.

REMEDIO CASERO.—En caso de asfixia es preciso desnudar al enfermo y dejarle desde luego ó corchar cuando sea necesario todo lo que pueda impedir la circulación, como las ligas, el corsé, la corbata, etc.; tender al enfermo sobre un colchón en medio de una pieza bien aireada, y hasta en el aire libre; rociarle la cara y el cuerpo con agua fría; después friccionar inmediatamente el cuerpo y los miembros, escitar el estornudo y esforzarse en restablecer la respiración, y de consiguiente la circulación por el método que á continuación se expresa: se coje con las dos manos la pared anterior del vientre, á la altura del ombligo, y se levanta con fuerza, mientras que otra persona comprime con las manos las paredes del pecho hácia su base. Se hacen alternar estos movimientos de expansión y de constricción, de manera que se remedie la acción de un fuelle. Este es el medio más eficaz para restablecer la respiración. La sangría está indicada algunas veces desde luego; y así es indispensable, tanto en este caso como en los demás, recurrir al médico.

HIGIENE.—Los cementerios influyen en la pureza del aire, y han de ser considerados como establecimientos insalubres de primera clase. Deben estar situados á distancia de 500 varas, á lo menos, de toda población, y de todo edificio habitado y de todo camino real, en terreno calizo ó arenoso, elevado, declive, y opuesto á los vientos dominantes, lejos de los arroyos ó ríos que puedan salir de madre, de los pozos manantiales, conductos y cañerías de aguas que sirvan para bebida de los hombres ó de los animales. Cada cementerio debe tener una superficie á lo menos quintupla de la necesaria para los entierros de un año, á fin de no haber de sepultar nuevos cadáveres en un mismo espacio antes de que trascuran cinco años. Las cercas ó tapias de los cementerios no han de pasar de diez pies de elevación. En el recinto de los cementerios, y en sus contornos, será útil la plantación de algunos árboles; pero claros, á fin de que su vegetación sea lozana, y permitan al propio tiempo la libre circulación del aire.

CONOCIMIENTOS UTILES.—He aquí un medio de los más económicos para determinar cualquier clase de insectos, ora ataquen á los vegetales, ora á los animales. En un litro de agua se pone en disolución todo lo más un grano de acibar, que es un artículo muy barato. Por medio de un pincel grande, ó de una brocha, se dan lociones á los troncos y ramas de los árboles, ó á la piel de los animales. Respecto á los de pelo largo, se les inmerge en un baño de esta disolución. También sirve para sumergir las simientes, los rodrgones, los tejatomezos y listones de las espalderas rociados con el líquido restante las platabandas infestadas de cucillos, limazas, etc.

COCHINA.—SUSPIROS DE MORIA.—Se mezclará en una cacerola una porción de mantequilla del tamaño de un huevo, cuatro onzas de azúcar, un vaso de agua y corteza de limón raspada: todo esto se pone á hervir añadiendo harina hasta formar una pasta trabada y espesa. Se conocerá que está en su punto cuando se desprenda fácilmente de la cacerola: entonces se mezclarán tres huevos con sus yemas y claras, bien batidas. Estendida la pasta sobre un plato con el mango de una cuchara, se corta en pedacitos pequeños, los cuales se echan en aceite frito, que no debe estar fuerte, y se sirven espolvoreados de azúcar fina.

PASATIEMPOS.

Dumas y Jorgo Sand hablaban con entusiasmo en un palco del teatro de la Ópera de París durante la representación. Un espectador que ocupaba la butaca más inmediata á dicho palco dejaba oír de cuando en cuando un ¡chist! poderoso. Al oír el ¡chist! cuarenta y tantos Dumas se inclinó fuera del palco, y tocándole en el hombro al caballero, le dijo con voz fuerte: —Amiguito, esta señora que yo estoy en el palco se llama Jorge Sand; yo me llamo Alejandro Dumas. —No comprendo... —Quiero decirle á Vd. que cuando se tiene la suerte de estar cerca de dos personas de talento, debe uno callarse y oír lo que le dicen.

CHARADA.

No dos tercía si me muero, Por que soy segunda tres, En espléndidas cuestiones Impropias de mi jaez. Pobre, feo y solitario, Mi desgracia es tan cruel, Que nadie me da tres prima Cuando me muero de sed. ¡Ay! felices los que pueden Vivir sin gran estrechez, Y que tienen un buen todo Con monedillas de á cien.

Solucion á la del número anterior SOTA.

LUNES 24 DE ABRIL.

LA CORRESPONDENCIA.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Guerra.—Real decreto disponiendo que al terminar el presente año económico queden disueltas todas las fuerzas movilizadas existentes en la península, exceptuando aquellas que por sus condiciones especiales conviniere conservar, y fijando la situación de los individuos de tropa, oficiales del ejército y procedentes de la clase de retirados que sirvan en dichas fuerzas.

Fomento.—Real decreto autorizando á D. Pedro Antonio Contreras para construir un canal derivado del río Duero para fertilizar unos terrenos en la provincia de Valladolid, y abastecer de aguas potables á la capital de la misma.

Real orden confirmando la autorización concedida por el gobernador de la provincia de Barcelona á D. José Puig y Llagostera para aprovechar las aguas del río Llobregat como fuerza motriz de una máquina. Otra otorgando la concesión del ferrocarril de Villalba á las canteras del Berrocal, en la parte que afecta al dominio público, á D. José Muñoz y Gaviria, vizconde de San Javier.

Se ha aprobado el contrato celebrado con el Sr. Fried Krupp para la adquisición de cañones en la fábrica de Essen, de seis cañones de 28 centímetros, largos, con cureñas, montajes, proyectiles y demás accesorios.

Tenemos entendido que se trata de ampliar la gran fábrica de tejidos de Andoain, aumentando al edificio un nuevo cuerpo en el que podrán colocarse sobre cien telares más.

En el concierto verificado ayer tarde en el teatro del Príncipe Alfonso han sido repetidas las obras siguientes: ópera de El Carnaval de Venecia; el minuetto de la sinfonia romántica, de Hunt; la marcha de los esposales del Lohengrin, de Wagner; el allegretto

de la octava sinfonia de Beethoven, y la Meditación para orquesta de Gounod.

Como de costumbre, todas las obras han sido aplaudidas. La más importante de todas, por su estructura y extensión, ha sido la sinfonia en cuatro tiempos del maestro Hunt, que se tocaba por primera vez; ha sido bien recibida, aunque con algunas protestas cuando se pidió la repetición del segundo y tercer tiempo.

Los constitucionales disidentes se reunirán un día de esta semana en uno de los salones del Congreso para resolver asuntos de algun interés para esta agrupación política.

Los hombres de negocios esperaban ayer con impaciencia telegramas de Barcelona y París para juzgar del efecto que en ambas plazas haya producido el conocimiento de los presupuestos del Sr. Salaverría.

Sobre los rumores de crisis de que se hizo eco el Imparcial, y rumores desmentidos por todos los periódicos ministeriales de anoche, y sobre el hecho de traer á cuento el nombre del Sr. Silveira, dice la Epoca:

«Amigo nuestro es el Sr. Silveira, y muy digno de ocupar el puesto para que el Imparcial le indica, y al que prestaría el brillo de sus muchos talentos. Pero la verdad es, que no habiendo el menor sintoma de crisis, ni motivo ninguno para que enalgun tiempo la haya, lo que el Imparcial dice queda reducido á un noble deseo de cariñosos amigos, en el cual coincidimos.»

Los periódicos de la Habana recibidos por la vía de los Estados Unidos, publican el siguiente decreto expedido por el general Jovellar, derogando el de 10 de marzo último, que establecía la derrama de 36 millones de pesos sobre los ayuntamientos de la isla, exigiendo en cambio á los contribuyentes el 30 por 100 en oro. Esta disposición fué ya anunciada por el señor ministro de Ultramar al contestar en el Senado á la interpelecion dirigida al gobierno por el capitán general D. José Gutiérrez de la Concha. Dicho decreto dice así:

«Artículo 1.º Los ayuntamientos de la isla procederán con la mayor rapidez á la rectificación de los nuevos padrones, en los que han de constar las utilidades que por todos conceptos declaremos que disfruta cada uno de los vecinos por propiedad, industria, comercio y cualquiera otro medio de producción.»

Art. 2.º Se insertará en las hojas declaratorias mi decreto de 17 del corriente, sobre ocultación y fraudes, dándole toda la posible publicidad, á fin de que nadie alegue ignorancia.

Art. 3.º Una instrucción especial, que se publicará en breve, determinará los procedimientos para llevar á efecto el decreto citado en el artículo anterior.

Art. 4.º Terminada que sea la rectificación de los padrones, los ayuntamientos eximirán á cada contribuyente el 30 por 100 en oro, ó su equivalente en billetes de Banco, de las utilidades declaradas, ingresando en tesorería en los plazos y forma que establece el decreto de 10 del corriente, ya citado.

Art. 5.º Queda el mismo en toda su fuerza y vigor, menos en la parte referente al repartimiento por cupos, que se sustituye con la que determina el presente decreto.»

Ayer tarde se reunieron los diputados de Valladolid, tratando asuntos de su provincia y algo de presupuestos.

La junta de agricultura de Valencia ha enviado un espresivo oficio de felicitación al diputado Sr. Pañuelas, que ha recibido otras muchas estos días.

Los diputados y senadores de Palencia han conferenciado con el señor ministro de Hacienda y director de contribuciones, sobre la precaria situación en que se halla la tierra de Campos por el mal estado de la cosecha.

La fiesta de esta noche que da la sociedad de Escritores y Artistas en el teatro del Príncipe Alfonso, comenzará, como ya digimos, á las nueve en punto. Las puertas del teatro se abrirán antes.

La comision organizadora del festival que esta noche dedica la asociación de Escritores y Artistas á la memoria

de Cervantes, ha querido llevar su consideración á los socios hasta el último extremo, y ha acordado, por tanto, reservar los billetes de los que no los han recogido aún, hasta las dos de la tarde de la mañana, en la contaduría del teatro del Circo, en la plaza del Rey. Los que no los recojan, pierden todo derecho á reclamarlos después.

Esta tarde será recibida la comision de la asociación de Escritores y Artistas que va á invitar á S. M. y A. R. para la solemnia literaria en honor del príncipe de los ingenios. Están encargados de esta honrosa misión los señores Pueblo, Leon (D. L.) y Sepúlveda.

Anoche escascaron las noticias políticas.

La concurrencia de curiosos y aficionados fué tal ayer tarde en los salones de la exposición de pinturas, que era difícil el tránsito. La opinion va reformándose sobre el juicio de este certamen, que en algunos generos de pintura muestra obras de verdadero mérito.

Sobre una medida energética que el Parlamento anunció como tomada por el gobierno, dice anoche el Diario Español:

«Parece que el señor obispo de Osmas se negó á cantar el Te-Deum en celebracion de la paz, alegando como disculpa á su estraña conducta, que la terminacion de la guerra, solo interesaba á una familia. Es verdad, solo interesaba á la gran familia de los españoles. Lo que el gobierno ha hecho ha sido remitir al Consejo de Estado la comunicacion del señor obispo de Osmas, para que proponga lo más conveniente.»

El martes próximo saldrá S. M. el rey para Aranjuez, en cuyo punto permanecerá con el príncipe de Gales.

Parece que una sociedad inglesa proyecta construir una fábrica de papel en Andoain.

El jueves se dispuso á salir de Santander el buque inglés, encargado del empalme del cable de Bilbao, á Inglaterra.

Son curiosos los siguientes datos para conocer la constitucion del ejército inglés en las Indias. Proceden de un estado presentado en la mesa de la Cámara de los Comunes de Inglaterra, á petición del capitán Pim, que pidió al gobierno el número de buques transportes con tropas que en el año último habían pasado por el canal de Suez.

Resultado del citado estado que en 1875 pasaron de Port-Saïd á Suez ocho buques, de un total de 24861 toneladas, conduciendo como pasajeros 8281 hombres, 927 mujeres y 1027 niños; total, 10239 pasajeros. De Suez á Port-Saïd pasaron ocho buques, que sumaban 24861 toneladas, conduciendo 7504 hombres, 1024 mujeres y 1868 niños, total, 10096 pasajeros.

Total de pasajeros de ida y vuelta, 13789 hombres, 1941 mujeres y 2593 niños. Total general, 20385 pasajeros.

Dice un periódico de anoche: «¿Acabase hoy que existía entre la minoría constitucional alguna divergencia de opiniones acerca de la base 11 y de algun otro artículo del proyecto de Constitución?»

El museo y escuela de historia natural ha adquirido dos magníficos microscopios por el precio de 3000 pesetas.

Ha regresado de sus posesiones de la Mancha nuestro querido amigo el rico propietario de aquella comarca don Gregorio Salazar.

Anoche cerró el bolsin á las 14-38 á la liquidación y 15 al próximo. Los cupones á 72.

Los empleados de la intervencion general de la administracion del Estado, han regalado á su digno jefe en prueba de aprecio, las insignias de la gran cruz de Isabel la Católica con que recientemente ha sido agraciado por S. M.

Según nuestras noticias, parece que no habrá simulacro en los Carabanchales como han asegurado algunos periódicos con motivo de la llegada del príncipe de Gales, sino una gran parada á la que concurrirán todas las fuerzas de la guarnicion.

carácter, interesa é inspira respeto. Vive consagrada á la familia y en su rostro se ve el reflejo de un alma feliz. Marcela no separa los ojos de su hijo. Le ve hasta sin mirarle, lo mismo cuando borda que cuando toca el piano. La música no la distrae de su cuidado, y á través de las melodías que se escapan en ondas sonoras de sus dedos, oye los alegres gritos de su hijo, que recorre toda la habitación agarrándose á las sillas y se detiene á veces para escucharle á su madre ó llamar su atención con sus hermosas manecitas y espresivos ojos. La profunda, ardiente y expansiva ternura que Marcela había consagrado á Fernando desde el momento en que le conoció, no se ha entibiado. Fernando por su parte la corresponde. Antes de ir á la escuela, ahora lo sabe á punto fijo se asombra de haber tardado tanto tiempo en comprenderlo. Su conducta para con ella demuestra el deseo que tiene de hacerle olvidar la torpeza que le ha impedido conquistar cuanto antes la felicidad que disfruta. La mañana la consagra al trabajo, y la noche á los amigos. En aquel círculo se habla de las obras nuevas; los buenos libros tienen un puesto en la biblioteca de la casa, y muchas noches leen en alta voz Mr. de Maurs. No son pocas las personas que conocen la casa de Anteuil y la animan con su presencia. Mr. de Maurs vive con sus hijos. Su nietecito le tiene loco de alegría. Una sombra, sin embargo, se descubre en este cuadro tan risueño. A las comidas se presenta una mujer alta, seca, delgada. Nadie reconocería en ella á Jose-

lina Lombardel, la esposa de Santiago Bernard. Sus cabellos han blanqueado; sus manos tiemblan continuamente. Está muy avejeda. Marcela le ofrece el brazo. Se sienta, mira en torno suyo, saludando con la cabeza y aprensos como cuando el niño la mira, ella le contempla un instante, sonríe y suspira. —¡Yo tambien he tenido á Augustol—dice. Algunas veces pasa por el jardín. Marcela la acompaña y le habla; pero ella se limita á escucharla, responde con monoslabos y baja los ojos. Cuando se siente cansada vuelve á su habitación y se deja caer sobre una butaca, permaneciendo inmóvil hasta la noche, sin que nada pueda distraerla. A veces, cediendo á las instancias de Marcela, nasea en coche por los alrededores de Anteuil, y algunas veces va á París. Los Campos Eliseos y los boulevards parecen despertarla. El ruido, la multitud le animan, y entonces estrecha la mano de Marcela sin hablar, y deja escapar un suspiro. —¡Te acuerdas!—le dice.—yo iba á Lougs-Champs todos los años; renovaba mis equipajes, tenía una libreta azul y oro, nadie llegaba más pronto que yo. Tú no querías nunca acompañarme. —Aguardad algunos meses,—respondía la joven,—esa época dichosa volverá. Mr. Santiago Bernard está en América, y quien sabe de él debemos esperar lo todo. Josefine se encogió de hombros y volvió de nuevo caer en su indiferencia, pero nunca quería pasar por la calle Talbouth. Todo había acabado para la pobre señora. Su ruina había herido de muerte su corazón.

La única persona á quien manifestaba deseos de ver es á Marcela. Un día no pudo menos de acercarse á su oído y decirle: —¿Me perdonas? Marcela sintió asomar á sus ojos las lágrimas y le respondió: —¡Yo? sabes que es amo. Josefina lloró tambien y sus labios pronunciaron el nombre de Leontina. —¿Qué abismo había entre las dos jóvenes? Marcela anunció á Mad. Colombey su regreso á París y el estado de su madre. Leontina tardó ocho días en ir á visitarla y se disculpó con sus quehaceres. Al verla Josefina sintió un temblor nervioso. Se levantó y la miró con una especie de terror, acercándose mucho á Marcela como para que la defendiese. La visita no fué larga. —Este espectáculo me ha hecho daño,—dijo Leontina,—soy demasiado sensible, y tengo los nervios muy delicados, para poder soportar escenas como esta. Josefina se asomó á las vidrieras del balcon, y al perderla de vista corrió al encuentro de Marcela. —¡Ha venido á buscarme? T tranquilizáos—respondió la joven,—no os separaréis nunca de nosotros. Leontina volvió cuando la primavera comenzaba, y habló á Marcela en el jardín; su hijo estaba á su lado. Después de saludarla: —No oigo á nadie—le dijo,—¿estás sola? —No; mi hijo me acompaña—respondió Marcela. —Ya lo veo; pero eso es como si estuvieras sola. Marcela miró al niño, desmin-

tiendo con sus miradas las palabras de su prima. Llamó á su hijo y le besó muchas veces. Te deseo algo que se parezca á esto, y eso que crees que no vale nada. Mad. Colombey se encogió de hombros, y con voz distraída: —No está en casa tu marido? —No. —¿Y no te aburres en este desierto? Si yo estuviera condenada á vivir eternamente en este desierto como tú, al cabo de un mes me hallarían muerta en el salon ó helada al pié de un árbol. —Tú, sí, prima; pero yo me encuentro bien en todas partes. —Es verdad; olvidaba que pasas la mitad del año en un país solitario entre salvajes. —Todavía no se han hallado en él antropófagos. —¿Y qué haces allí? Marcela contó á Leontina cómo pasaba el tiempo con su esposo, y terminó su relato diciéndola que había muchas maneras de hacer el bien. —Ah, ya!—dijo Mad. Colombey interrumpidamente; alguien me ha iniciado ya en los misterios de ese programa, cuya primera edicion ha sido publicada en mi favor. No hablemos más. Marcela comprendió la alusion; pero mirando á Leontina, tranquilizada por no le conocía más que por la eleccion, contestó; pero no quería cambiarle. —Que el cielo me preserve de semejante dihal! Mi vida no es para oír á la tuya. Ayer mismo estuve en casa de Mad. de Vipont, donde se hallaba lo más escogido de París. Ballamos hasta las tres, y la función terminó con una cena improvisada despues del cotillon. Al

había olvidado en la hora de su muerte. La posesion de una renta, cuyo capital se guardaba muy bien de tocar, la hacía no parecerse en nada á sus compañeras de teatro. Celia había sido bondadosa para Augusto. La idea de suplantar á la Madona la había quizá impulsado á olvidar su crueldad, y continuó en su empresa, convencida de que un hijo de Santiago no podía estar radicalmente arruinado. Al formarse la funcion la aguardaba á la puerta del vestuario, y la acompañaba á su casa. La union de Augusto con monsieur Sebastian Brunel, dió á Celia una opinion ventajosa de su habilidad. Desgraciadamente no debió ser al cabo de un año más que lo que había sido el primer día, es to es, una habilidad superficial. Carecía de inteligencia para los negocios y no sabía sacar partido de su nombre. Por aquel tiempo, y cuando Celia comenzaba á convertirse de la verdad, un capricho del municipio de París decretó la demolicion de la casa en que vivía Augusto. Sorprendido con esta noticia pensó instalarse en una maison garnie, mientras hallaba una habitacion á su gusto. —Venid á casa,—le dijo Celia,—y en ella podéis vivir y colocar vuestros muebles. Augusto aceptó. Ya hemos dicho que Celia le agradaba, y además, como tenía noticia de las rentas cuyo capital conservaba, este ofrecimiento le pareció de buena agüera. Celia no tardó en comprender á fondo á Augusto, y se convenció de que se había engañado. Al pronto pensó espulsarle, pero reflexionó y se dijo:

—Si no puede darme una fortuna, al menos me dará un nombre; llamarse Mad. Celia Bernhard es algo, y de este modo será hermana política de Mad. Colombey. Con este motivo su hospitalidad fué desde entonces mucho más cariñosa. Mr. de Colombey y Pulgrietta invitaban algunas veces á Augusto y á Celia á cenar. Abandonemos ahora á París y dirijámonos nuestros pasos al Africa. Un regimiento de cazadores se hallaba de guarnicion en Constantina. Un joven venido de París fué inscrito en él con el nombre de Guillermo Frimoud. El rostro de sir William tenía la blancura del mármol y la rigidez de un cadáver. Era un excelente soldado. Jamás se le veía en la cantina, y uno de sus camaradas burlándose de su soledad: —Si alguna vez me toca al pié de la ropa—dijo,—le arrojaré con un puntapié de mi lad. Ese joven tiene manos de señorita y estomago de rana. Esta frase llegó á oídos de sir William, y aquel mismo día cogió del brazo al que la había pronunciado. —¿Qué es eso?—dijo el cazador. —Nada, quiero saber si vuestra mano es capaz de manejar un sable. Una hora despues sir William heria al cazador y entregaba su bolsa á los padrinos para que toda la compañía bebiese á la salud del héroe. —¿Bien!—dijo el vencedor,—el brazo es bueno y el corazón noble; lástima que nuestro camarada no le beba agua. Todos amaban á sir William, aunque no compartian con él sus placeres.

En el penderio del Sr. Power fueron extraordinariamente aplaudidos el vals de bravura y el con cierto en la última, ambos compuestos del Sr. Power, que fue llamado a la escena repetidas veces. Los Sres. Amato, Gerner, Castro, Mirecki, Beck y Fernandez que en obsequio del Sr. Power tomaron parte en el concierto, merecieron los aplausos de la distinguida concurrencia que rindió culto al arte sublimado.

El gobernador de Cáceres ha salido para los puntos invadidos por la langosta en aquella provincia.

Ayer llegó el tren de Andalucía con cuatro horas de retraso.

La falta de provision en algunas personas produce muchas veces resultados lamentables. Decimos esto porque ayer mañana se envenenó un ropavejero del Rastro tomando por magnesia una botella de veneno que como, al probar en algún lance, en un lote de diversos artículos. El paciente fue conducido inmediatamente a la casa de socorro del tercer distrito, donde se le prestaron los oportunos auxilios que la ciencia aconseja en tales casos y se le salvó de una muerte segura. Anoche siguió mejor.

Ayer tarde se declaró un pequeño incendio en una de las habitaciones de la casa número 7, de la calle de Villanueva; por fortuna fué sofocado antes de tomar proporciones.

En la plaza del Progreso fué atropellada ayer tarde una infeliz mujer, por un caballo desbocado.

A primera hora de la noche de ayer se verificó un robo de 4000 rs. y algunas piezas de ropa, en una casa en la plaza del Progreso.

Veintidós mil mujeres normanas han presentado al Senado de los Estados Unidos de América, una petición suplicando que sea mantenida como hasta aquí la dicha institución de la poliantria, que se remonta a los tiempos de David y Salomón.

Estas mujeres quieren casarse, pues son cuantos maridos les de la gana; y se oponen a que se pretenda abolir este antiquísimo derecho de que disfrutaban. Ello lo piden y lo firman pública y solemnemente.

La diputación provincial de Pontevedra ha erogado 25 pensiones de 30 reales mensuales cada una para los hijos de aquella provincia inutilizados en la campaña carlista.

Asimismo destinó la cantidad de cinco mil pesetas, las cuales se distribuirán por una sola vez entre los inutilizados a quienes no sea posible adjudicar pension (caso de que los aspirantes escadan del número de aquellas), y entre los huérfanos, viudas, padres y madres pobres de los que hayan sucumbido en los combates ocurridos en dicha guerra civil o por consecuencia de los mismos.

Se ha dado posesión a la comunidad de religiosos del Corpus, en Valladolid, del edificio donde se hallaban instaladas, en cumplimiento a la real orden expedida en 10 de actual.

Dice anoche un periódico: Hemos oído hablar en algunos círculos militares de un decreto que el señor ministro de la Guerra pensó someter a la aprobación de S. M. el rey, en el cual se dispone que todos los jefes y oficiales del ejército que cuenten treinta o más años de servicio y deseen obtener el retiro con el máximo de su actual empleo, lo soliciten en breve plazo.

Los amigos del señor marqués de Sardoal aseguraban anoche que este

hombre público tomará una parte muy activa en la discusión de los presupuestos que se presentarán al Congreso al ser ministro de Hacienda.

Parece como si fuera que las elecciones para diputado a Cortes por el distrito de Cuella, que ha dejado vacante el señor duque de Sexto, y por donde se presenta como candidato el Sr. Menéndez Vigo (D. Jacobo) se verifican del 28 al 30 de este mes.

Al dar cuenta anoche del acta de administrar la comuna pasará a los enfermos del hospital de incurables de Nuestra Señora del Carmen, se ha ordenado que la mitad de la fuerza del asilo de dicho acto sirva de zaguane del Santísimo, y no sólo a tierra, sino también a la otra mitad con los caballos de manada.

Los centros militares han comenzado ya a formarse las propuestas para recompensar a los jefes y oficiales que más se han distinguido, con arreglo a la circular que hace días publicó la Gaceta.

En los círculos donde generalmente se reúnen los hombres de negocios, se notaba anoche extraordinaria animación. El tema de las conversaciones era el de los presupuestos y el valor de los fondos en bolsa.

LIBROS Y REVISTAS.—El ex-profesor de legislación comparada en la Universidad de Madrid, D. Gumersindo Azcarate, ha dado recientemente a la prensa unos Estudios etnológicos y sociales, de que es editor el conocido librero don Victoriano Suarez.

Estos estudios corresponden a la rama de las ciencias filosóficas, morales y políticas, que con el nombre de Sociología, que tan en boga se halla por todo el mundo de los pensadores más distinguidos, y aunque el Sr. Azcarate, como hombre de escuela no da a su obra aquella alta amplitud de miras que deben tener los que tienen a difundir un orden de conocimientos de una manera atractiva, y sin someter las inteligencias a las intolerables tiranías de escuela, los Estudios a que aludimos son notables y dignos de merecer la atención pública.

II. La casa editorial de Anlló y Rodríguez acaba de publicar una de las novelas más populares de Balzac. La piel de zapa, en dos elegantes tomos para la edición económica de la Biblioteca de ambos mundos. El traductor de esta novela ha sido el Sr. Ortega y Prias, y dado el nombre del autor y del que la ha vertido al castellano, creemos escusada toda recomendación.

III. Precedo de una carta prólogo del ilustre escritor D. Ramon Mesonero Romanos, se ha publicado recientemente por la casa editorial de D. Victoriano Suarez, un libro de viajes al Oriente titulado En Egipto, y debido a la bien cierta pluma de nuestro a tal cual consular general en Bayona D. Antonio Bernal de O'Reilly. El Sr. Bernal de O'Reilly pinta en la obra a que nos referimos lo que ha visto y estudiado por sí, y por lo tanto, el libro ya tendría bajo este punto de vista una innegable importancia; si además no se la diera en alto grado cuanto en la actualidad se refiere a aquel a parte del Africa que, después del profundo letargo de tantos siglos, ha sido devuelta a la vida civilizada de los hombres por la obra gigantesca del Sr. de Lesseps.

La obra del Sr. Bernal de O'Reilly está escrita en forma de cartas y dirigidas al Sr. Mesonero Romanos.

IV. El Sr. D. Francisco Calatrava ha enviado un ejemplar de su obra titulada La abolición de los fueros vasconavarros, que va precedida de un discurso preliminar por el Sr. Ortiz de Pinedo. El Sr. Calatrava es partidario de

la abolición, y por lo tanto combata la constitución política de las provincias del Norte, como la manifiesta por villagrándis que impulsa la perfecta unidad nacional. Con estos datos una de las cuestiones más palpitantes que están sobre el tapete, al obrar de oportunidad.

V. Continúa publicándose por la casa editorial de D. Narciso Góngora la Historia del Com. de Mommsen, traducida al castellano por D. A. García Moreno, y a la que ha habido preceder de un prólogo y comentarios relativos a la parte que respecta a España por don Francisco Ferrández y González. La obra de Mommsen está hasta el día considerada como el monumento que la crítica científica levanta a la madre de las naciones modernas. Todo encomio, por lo tanto, pídese ante la importancia de la misma obra.

Habiéndose descubierto un marchamo falso con el lema Málaga, 1878, ha dirigido una circular la dirección de Aduanas, marcando las diferencias entre éste y los legítimos; y disponiendo que los tejidos que se presenten en las aduanas con dichos sellos falsos sean detenidos y sujetos a las consiguientes penas.

La exposición anual del trabajo de la mujer, establecida en la Escuela normal superior de maestras de Sevilla desde el curso anterior, continúa bajo las mismas bases en el presente, premiándose con medallas de oro y plata, diplomas de mérito y cartas de aprecio a las expositoras que, según la calificación del jurado, lo merezcan por lo notable de sus obras.

La referida exposición comprende:

- 1.° Trabajos verificados en las escuelas públicas y privadas por las profesoras y por las alumnas en los ramos de labores, dibujo y caligrafía.
- 2.° Trabajos de la mujer, como aplicación o como industrial, en toda clase de labores, dibujo, pintura, fotografía y artes plásticas.
- 3.° Libros de enseñanza para las niñas, y novelas morales e instructivas.

Se concederá medalla de plata a las profesoras que más se hayan distinguido por sus trabajos en la asociación de señoras, creada por la dirección de este establecimiento en 7 de enero de 1877, para la enseñanza de la lectura a las adultas pobres cuyas ocupaciones les impide así tir a las escuelas públicas.

La exposición se abrirá el primer domingo de mayo próximo venidero, y continuará en los demás días festivos del mismo mes. Las obras que hayan de ser expuestas se recibirán hasta el 20 de abril.

En los días 1.º, 16 y 17 de junio habrá certámenes públicos de niñas, para ser examinadas en las asignaturas que comprende la primera enseñanza, solfeo y piano, pudiendo presentarse a ellos las alumnas de 7 a 13 años, cuyas profesoras lo soliciten.

Del resumen de las cantidades, valores y derechos de los principales artículos importados en la Península y Baleares durante diciembre último, que ha publicado la Gaceta, resultan 33316204 pesetas de valores y 4488276 de derechos, es decir, 12501136 y 199618 más respectivamente, que en diciembre de 1874.

De un periódico americano tomamos los siguientes datos curiosos sobre la fortuna de los presidentes de los Estados Unidos: Washington dejó a 64 fallecimiento 300 pesos. Jefferson, nada. Adams, una moderada fortuna. Madison, dejó una buena fortuna. Monroe, murió pobre. John Quincy Adams, la miseria de 80000 pesos. Andrew Jackson, una quinta poco valiosa. Martin Van Buren, dejó 300000 pesos. John Tyler,

murió pobre. Zacharias Taylor, murió poseedor de 180000 pesos. Fillmore, siempre fué rico propietario. Pierce, dejó unos 30000 pesos. Buchanan, testó 200000 pesos. Abraham Lincoln, setenta y cinco mil pesos. Johnson, su sucesor, 30000 pesos. Ninguno de ellos de fortuna exagerada, y los que tuvieron la mayor, como Van, Buren, Madison, Taylor y Fillmore, las adquirieron antes de ser gobernadores.

Ha comenzado la elección de un diputado en el segundo distrito de Barcelona. Las noticias recibidas hasta última hora de la noche, aunque incompletas, dicen que el Sr. Arburzu, candidato republicano, llevaba alguna ventaja al Sr. Jover, candidato monárquico y ministerial.

Los republicanos de Barcelona parecen que están demasiado escitados por la lucha electoral que se está reanizando en el segundo distrito de aquella población. Según las últimas noticias telegráficas, anoche fué a esitado en la Barcelona un individuo del partido monárquico liberal, que llevaba algunas candidaturas favorables al Sr. Jover. Esto, como es natural, produjo gran excitación que las autoridades procuraron calmar en el acto.

La preciosa comedia del Sr. San Juan Epilogo de una historia, atrae cada noche más concurrencia al lindo coliseo de la calle del Príncipe.

El autor es todas las noches llamado al palco escénico, así como los actores que desempeñan magistralmente la obra, distinguiéndose las señoras Liron y Alvarez de Hernandez y los señores Mata, Maza y Alisedo.

En breve se pondrá en escena en dicho teatro la comedia en un acto El teatro moderno, y la nueva también en un acto Servir para algo, original y en verso de un conocido escritor.

La sociedad neerlandesa para el progreso de la industria se propone celebrar el centenario, que tendrá lugar en 1877, con la fundación de un museo del arte aplicado a la industria. Dicho museo no contendrá más que muestras, modelos y reproducciones representativas de los estilos de ornamento antiguos y modernos, clasificados según su nacionalidad y la época de su origen.

Comprenderá las cinco divisiones siguientes:

- 1.° Reproducciones en yeso.
- 2.° Reproducciones e imitaciones en metal y galvanoplastia.
- 3.° Artes textiles.
- 4.° Artes de cristalería.
- 5.° Loza, porcelana y tierras cocidas.

La sociedad neerlandesa, cuyo asiento está en Harlem, hace un llamamiento a todas las sociedades que en los diferentes países se ocupan de las artes en sus aplicaciones a la industria, con el fin de escitarlas a reunir las reducciones de otras muestras, dignas de figurar en este nuevo museo.

Las adhesiones deberán dirigirse al Sr. Van Eeden, secretario general de la sociedad neerlandesa para el progreso de la industria, en Harlem.

El 18 de mayo se subastará en la administración económica de Valencia y en la de las salinas de Manuel la venta de 29216 quintales castellanos de sal común, 3636 moldes, existentes en las mismas, a los tipos de media peseta el quintal de la primera y 3 rs. el de lamolida.

Circulan en Santander algunas letras falsas, habiéndose fijado los estafadores principalmente en la casa de los señores Vidal y Quadras, hermanos, de Barcelona, pero padeciendo en los gi-

ros el descuido de escribir Quadras con C.

Anoche recibimos de la Agencia Fabra los siguientes TELEGRAMAS: París, 23. Hoy en el bolsín del boulevard, el consolidado español se ha vendido a 13 7/8.

Constantinopla, 23. Después de varias conferencias con lord Elliot y el general Ignatoff, el gran visir ha manifestado que no se trataba de declarar la guerra a los montenegrinos. Se espera un nuevo armisticio.

El Cairo, 23. El kedive de Egipto ha adoptado la reorganización de la Hacienda, proyectada por sir Wilson.

Cádiz, 23. Ha fundado en este puerto, sin novedad, el vapor correo de la Habana Isla de Cuba.

La AGENCIA TELEGRAFICA de LA CORRESPONDENCIA de ESPAÑA recibió anoche los siguientes despachos de sus corresponsales.

Granada, 23. Las noticias recibidas de los campos son muy tristes, las cosechas están casi perdidas. El precio de los cereales en alza.

La diputación provincial ha acordado contribuir con 25000 pesetas para el fondo nacional.

En las festividades del Corpus habrá carreras de caballos.

La sociedad Cervantista ha inaugurado hoy su constitución, habiéndose leído diez y ocho composiciones de poetas granadinos. El aniversario del Liceo se celebrará esta noche.

Ha habido un ligero temblor de tierra a las siete de la mañana. Murcia 23.

La sesión literaria en honor de Cervantes ha sido brillantísima. Los literatos purgianos correspondiendo a la invitación del Sr. Payon, han correspondido con obras de su ingenio.

Cádiz 23. El domingo al amanecer ha fundado sin novedad en este puerto el vapor correo «Isla de Cuba», procedente de la Habana.

Segun dice The Foreign Times, la comisión nombrada para estudiar las causas de la depreciación de la plata continúa celebrando sus sesiones en Londres. La producción anual de la plata ha subido desde ocho millones de libras esterlinas en 1852, a 16 millones en 1875. Las cantidades arrojadas cada año son las siguientes: 1858, 10933 libras esterlinas; 1859, 9300000; 1870, 10315000; 1871, 11510000; 1872, 13050; 1873, 16030000; 1874, 14300000; 1875, 16190000. Los Estados Unidos han producido la mitad de la plata importada; Méjico y los Estados de Sur América, una tercera parte, y como unos dos millones de libras han venido de otros países, incluyendo la Gran Bretaña. Hasta fines de 1875 el gobierno alemán vendió más de seis millones de libras esterlinas en plata, que sin duda fueron enviados a la India. Los 10 millones de francos pagados en plata por Francia al gobierno alemán, fueron volviendo la mayor parte a la misma Francia. La causa principal de la depreciación de este metal ha sido el temor de que, después de declarado el oro talon monetario, grandes cantidades de plata alemana inundaran el mercado.

En febrero último, según la Gaceta, obtuvieron las aduanas de Cuba, pesos 2.43179687 por importación y 2.90871400 por exportación, es decir, 533610386 y 8718138 respectivamente menos que en febrero de 1874.

SALUD A TODOS sin medicina ni purgantes, ni gastos, devuelta por la deliciosa harina de salud la *Agencia Fabra Barry de Londres*. Desde hace 25 años ninguna enfermedad resiste a esta preciosa harina de salud, que cura radicalmente en los niños, como en las personas de edad, todos los desórdenes del estómago, nervios, bronquios, pulmones, hígado, garganta, aliento, bilis, vejiga, riñones y membrana mucosa, así como las hidropesias, tos, asma, ahogos, las malas digestiones (dispepsias), estreñimientos, almorranas, reas, insomnios, debilidad, almorranas, fiebres, apoplejías, náuseas, erupciones, vómitos después de comer y aun durante el embarazo, diabética, melancolias, descaecimiento, agotamientos, reumatismo, gota, palideces y todos los vicios de la sangre. También es el mejor alimento para los niños recién nacidos. Se mandará gratis y franqueado por el correo a todos los que lo pidan, un extracto de 80000 curaciones rebeldes a todo otro tratamiento, entre los cuales hay certificados del profesor Dr. Wurcer, Dr. T. Benecke, profesor en medicina de la universidad de Marburg (Alemania); del Dr. Livingstone, doctor D. Manuel Saenz de Tejada, de la universidad de Córdoba; Dr. Shoreland, Dr. Campbell, profesor Dr. Dada, Dr. Uré, de la conferencia de Gastolcuart, la marqués de Brühl, así como de otros muchos facultativos renombrados y personas distinguidas.

En casa de Du Barry y C. Valverde, 1, Madrid, y en todas las boticas y ultramarinos del país.

TRANSPORTES PARA FRANCIA. INGLATERRA e Italia. L. Ramirez, Alcalá, 12, Madrid.

CASA ESPECIAL EN TARJETAS AL MINUTO. 31.—MONTEA.—31. Objetos de escritorio.

TRANSPORTES PARA PUERTO-RICO y Habana.—L. Ramirez, Alcalá, 12. LLAMAMOS LA ATENCION DE NUESTROS lectores sobre la importante declaración de la Compañía Colonial, que va inserta en la sección de anuncios de este número.

COMPANIA GENERAL TRANSATLANTICA.—Vapores franceses.—Viaje de regreso del Havre a Filadelfia.—Gran rebaja de precios con motivo de la exposición internacional.

El sábado 6 de mayo saldrá del Havre para Filadelfia y Nueva-York el magnífico vapor

AMERIQUE. Billetes de ida y vuelta para este viaje, valederos por seis meses al precio de Pesetas 800 en primera clase, 500 en segunda id., 300 en tercera id.

Los pasajeros podrán verificar su viaje de regreso en cualquiera de los vapores de la compañía que salgan durante dicho periodo.

Por convenio celebrado con el *Erie Railway* se concederá billetes circulares a precios reducidos para todas las excursiones al interior de los Estados Unidos y del Canadá.

Para más informes dirigirse al agente principal de la compañía, calle de Leguaitos, 54, Madrid.

VENTA DE FINCAS URBANAS. Se venden cuatro casas, una en Sevilla y tres en Sanlúcar de Barrameda, que rentan 20800 rs. anuales.

Se prefiere cambio por fincas rústicas ó urbanas en Badajoz, sirviendo de tipo la renta ante dicha.

Dirigirse en Madrid a D. Félix Martínez de Ascotia, Fuencarral, 31, 2.

IMPRESION DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA a cargo de Julian Gonzalez.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. UN DOLOR Y UN CONSUELO.

¡Yay! podías sacar de aquí una pulmonía. Mi casa es demasiado grande para mí; si os convengo a la cederé, porque no creas que esto sea un pretexto para volver a vivir con vosotros; no, ¡hija mía, yo estoy bien con mi independencia y conozco que es más fácil entenderse con tu marido de lejos que de cerca. Es un excelente joven; lo veo; tú le amas tal cual es, y haces lo que debes; pero, francamente, para acomodarse a un carácter como el tuyo es preciso haber pasado los cinco años de aburrimiento que has tenido tu en el colegio; y cuando digo esto, no trato de ofender a mi hermana; que es una bendita llena de amabilidad y de talento; una maestra como no habrá quizás otra en toda la Francia; pero, para hablarte con claridad, y como iba diciendo, yo podré hallar fácilmente una casa pequeña para Josefina y para mí. Sin duda no estaré tan bien como ahora; pero qué no haré yo por vosotros, mis amados hijos? Es decir que el asunto está concluido y voy a disponer que Josefina... no, Josefina fué hoy a París y Dios sabe cuándo volverá; porque es una muchacha que no mueve un pie sin pedir licencia al otro; y aunque no hace tres días que la tengo, me ha quemado ya más sangre que veinte de las otras; pero, en fin, yo misma voy a preparar el fuego. Ponte tú al momento el sombrero y un chal, un chal bien fuerte, y Mr. Yonthard te acompañará hasta casa. Conque... hasta luego, recuerden ustedes que no soy amiga de esperar ni de que me esperen.

La buena mujer había bajado la escalera y seguía charlando para dar a su hija órdenes y consejos nacidos del interés mas plausible. Ana, por su parte, luego que se quedó sola con Mr. Yonthard, dijo: —¡Válgame Dios, qué nuevo contratiempo! Mi madre no admite réplica y estoy segura de que Jorge llevará muy a mal el volver a su casa siquiera por un día. En cuanto a tomar su casa para nosotros, eso es lo que no haríamos jamás; sería para ella un sacrificio muy costoso. Además, aunque para vivir sola tiene sobrada habitación, también ella necesita más que otra cualquiera. Ea, vamos Mr. Yonthard, no porque yo tenga prisa, sino porque con el sol que hace, mejor estaremos en la calle que aquí; además puedo que veamos de paso alguna casa desahogada.

Efectivamente había muchas, pero ninguna del gusto de Ana; una era demasiado pequeña, otra demasiado alta, otra demasiado oscura.

de Mr. Pastoureaux, que esa sí, está de venta.

—La conozco y me gusta, pero está lejos de mamá. Luego es doble de lo que necesitamos Jorge y yo para vivir con holgura.

—Podrías alquilar una parte. Hay cuadra y cochera, un precioso jardín, y si os arregláis, seremos vecinos.

—Aun habría medio de serlo más cercano, Mr. Yonthard.

—¿Cómo?

—Vos tenéis en el parque de las Rosas tres voces mas habitación de la que necesitáis.

—¡Ah, hija mía, qué estás diciendo?

—¡Toma! ¿quién impide que nos alquilemos una parte de vuestra casa? Nosotros no os seríamos molestos, y antes al contrario, así Mad. Yonthard no tendría que salir para verme por las tardes. Aquí para inter nos empezamos a ser buenas amigas. Luego, cuando vos quisierais jugar una partida al billar, estaría Jorge a vuestra disposición sin necesidad de que mandaseis a buscarle. También nos pasearíamos juntos por el parque y podría yo ayudaros a cuidar las rosas. Ved qué idea me ha ocurrido, y no es de ahora, pues antes de que sucediese lo de las chimeneas, cuyo humo nos chuyenta de nuestra casa, ya yo había pensado en lo que os propongo, aunque al decirlo emia pasar por indiscreta.

—¡Ah, hija mía!—esclamó Mr. Yonthard con una emoción que no le permitió añadir ninguna otra palabra.

En este momento se apareció Jorge apresuradamente con dos paraguas, pues empezaba a llover, sin que Ana ni Mr. Yonthard lo notasen. Anunció les que andaba corriendo tras ello hacia un cuarto de hora, que el viento había cambiado y que había un fuego hermosísimo en la sala, sin que ahumase la chimenea.

—Pero, qué os iba diciendo Ana?—preguntó sonriendo a Mr. Yonthard.—Parece que os hablaba con demasiada animación. ¿Qué misterio es ese?

—No os importa saberlo,—contestó graciosamente la joven esposa.

—¡Hola, hola!—repuso Jorge,—sobre que empiezo a estar inquieto. Figuraos que vuelvo a mi casa y que me encuentro que el pájaro ha volado. Me dicen que no ha volado solo; corro a escape, le alcanzo, por fin, y me encuentro con que he perdido su confianza.

—Para adquirirlo de nuevo,—dijo Ana,—vas a conducirme a casa de mamá que, desde hace una hora lo menos, está ocupada en prepararnos lumbre, y en su casa es donde quiero calentarme.

Dirigiéronse a la calle de Angivilliers,

recursó supremo para salvar a Jorge de prolongadas tormentas.

Luego que a las lágrimas se unieron los gemidos, la excelente madre perdió su firmeza y empezó a besar repetidas veces a la esportista hija de sus entrañas, suplicándola que se calmase. Con vino, además, en que no siempre la sinrazon estaba de parte de su yerno, en que ella no tenía muchos motivos de queja respecto de él, en que era un hombre honrado, aunque muy original y amig de una exactitud fastidiosa, concluyendo de este modo:

—Ya veremos cómo el se compone para dirigir su casa, y si será capaz de hacer andar derechos a los criados del día.

Cuando Jorge volvió con el libro pedido por Ana, temeroso de la acogida que esperaba encontrar, halló a la hija y a la madre en buena inteligencia, prometiendo estar siempre la una en casa de la otra luego que vivieran separadas. Ana recibió aun a Jorge con bastante frialdad; Mad. Dubuisson estuvo grave y casi imponente. El desgraciado se preguntaba que resultaría de todo aquello, sin atreverse a interrogar ni a la una ni a la otra; pero apenas Mad. Dubuisson hubo desaparecido de la sala, cuando Ana se levantó, fué de puntillas a asegurarse de que la puerta estaba bien cerrada, y abrazando a su marido, exclamó:

—Al fin todo está concluido; y si tú quieres, dentro de ochó días estaremos en nuestra casa.

Entonces le refirió cómo se había compuesto para alejar de él la sospecha de la ruptura. Jorge hubiera querido darle mil muestras de gratitud y expresar elocuentemente su satisfacción; pero Ana, oyendo fuertes gritos hacia la cocina, corrió a buscar un sombrero y una manteleta, y haciendo el menor ruido posible, volvió diciendo a Jorge:

—¡Acompáñame; vamos cuanto antes a buscar casa.

Salieron furtivamente, como dos estudiantes escapados, y no se detuvieron hasta encontrar un letrero que decía: *Se alquila esta casa*. Se hallaba esta situada en el boulevard, a cien pasos de la de Mad. Dubuisson; entraron y vieron que para ellos era demasiado grande; pero eso no era un defecto, y Ana se apresuró a cerrar el trato, diciendo a Jorge que no hablase con el conserje, pues ella volvería con su madre al día siguiente.

Así se hizo; y al día siguiente, tan pronto como la hija y la madre salieron, Jorge fué en dos brineos a ver a Mr. Yonthard, a quien halló en el parque.

—¡Ah!—le dijo en cuanto estuvo cerca, —no he podido resistir al deseo de haceros

saber hasta qué punto soy feliz. Me habreis visto hace tiempo preocupado y triste, y de esto se había alarmado vuestra generosa amistad. Pues bien, todas las nubes se han disipado; Ana me ama como yo quería ser amado; hemos tenido explicaciones y ella me ha dicho... ¡Ah! ella me ha dicho lo que vos, el mejor de los hombres, me habíais ocultado, y es, que os soy deudor de mi felicidad; que vos, consultado por ella, fuisteis quien la decidid a unirse conmigo. Si, vos quisierais la primera vez asegurar la ventura de mi vida y cuando se rompieron los lazos que nos unían, habéis aun trabajado para hacerme dichoso. Nunca podremos pagáros; pero estoy diciendo cosas que sabéis perfectamente y olvido lo más importante del momento, esto es, que deo a Mad. Dubuisson y voy a vivir solo con mi esposa.

Jorge vertía lágrimas y al mismo tiempo reía. Mr. Yonthard, admirado de aquella exaltación, comprendió perfectamente lo que el pobre joven había sufrido; pero lo que más le agradó fué que la ruptura se hubiese verificado por la iniciativa de Ana y sin la violenta saeudida que hubiera podido esperarse. Ahora, lo principal era hacer olvidar a Mad. Dubuisson, a fuerza de atenciones, lo que el partido que se había tomado tenía de ofensivo para ella. Sobre este punto, como sobre todos los demás, ambos estuvieron conformes, y así vieron con secreta satisfacción, que no por vivir separados habían dejado de abrigar los mismos sentimientos.

—Ahora,—dijo Mr. Yonthard,—vamos a ver a mi señora; no os estendáis mucho sobre el amor que Ana os profesa; pero no ocultéis todo el placer que tenéis en separaros de Mad. Dubuisson.

—Entrad,—dijo la señora desde su gabinete oyendo llorar.

Después, viendo que su marido no estaba solo, añadió:

—Conduce a ese caballero a la sala.

—No te molestes,—dijo Mr. Yonthard,—es Jorge.

Ella reconoció al joven que había permanecido en la oscuridad de la habitación precedente, y le vio adelantarse con cierta visible emoción; era la primera vez que entraba en aquel gabinete después de salir de la casa. Mr. Yonthard tomó la palabra y puso pronto a su muger al corriente de la situación, y la buena señora (perdonenos la observación; pues los corazones más grandes no están exentos de amor propio), no pudo reprimir la espresion de su alegría, sabiendo que Jorge no había podido avenirse tan bien con Mad. Dubuisson como con ella. Luego aplaudió el partido que se

AVISOS GENERALES.

EN VALENCIA. PLAZA DE SAN BARTOLOME, número 4, cuarto 2.º, se compran imperiosas...

COCHÉ DIRECTO

de Madrid a Miraflores de la Sierra y vice-versa. Principia este servicio el miércoles próximo...

ACADEMIA.

Coloquio preparatorio para ingreso en el Colegio de San Isidro, en Toledo, plaza de la Cabeza, número 6.

LIBROS.

El puñado de Amalio Hernández, que estaba en el callejón de la Paz, número 1, próximo al mismo punto...

DIARIO DE AVISOS.

ALMANAQUE.

SANTOS DE HOY.—San Gregorio, obispo, y San Pío de Sigüenza.

ARBITRIOS MUNICIPALES.

La recaudación en los barrios de Mataderos de la capital el sábado 22 asciende a la cantidad de 37914,9 pesetas.

ADMÓN. ECONOMICA.

El Excmo. señor ministro de Hacienda ha comunicado a los centros generales, y estos a las administraciones provinciales, la real orden siguiente: Excmo. señor: Adopadas ya las disposiciones oportunas para llevar a cabo en breve término las operaciones de emisión de los títulos del empréstito de 175 millones de pesetas...

ITALIANO, LATIN, FRANCÉS, etc., ciencias, traducciones.

TRANSPORTES DIRECTOS

PARA Inglaterra, Francia, Bélgica, Suiza, Italia, Alemania, Rusia y Turquía. L. Ramirez, Alcalá, 19, Madrid.

ENFERMEDADES DE LA MARIJA.

Curación pronta, cómoda y económica. Tratamiento indógeno, desconocido en Europa. Puerta del Sol, Monterca, número 9.

LLEGADA DEL PRINCIPE DE GALES

Se alquilan 2000 vasos de diferentes colores y 3000 banderas de varias naciones, para iluminación y adornos, en la calle de Alcalá, 23, 3.ª izqda.—M. y N.

TRASPASO.

Se cede la fábrica de cerillas de Alcalá de Henares, con todas sus máquinas. En la Carrera de San Jerónimo, número 11, guantería, enterar a las 10 de la mañana.

ALQUILA O COMPRA DE

Plancha una prensa de tarjetas al minuto. Cardenal Cisneros, 3, bajo izquierda.

CEDE UNA HABITACION

de un caballero respetable. Jardines, 3, cuarto segundo.

VENTA DE CASA EN SAN

Sebastián.—Se vende una preciosa casa, situada en el paseo de la Concha, construida toda de piedra, con dos fachadas perfectamente talladas, y decorada y amueblada con lujo. Se darán facilidades por el pago.

VENTA DE UNA BERLINA

Den buen estado con caballo de talla y doble guarnición. Corredora baja, 37, informará el portero.

VENTA DE CASAS

Se venden las casas sitas en esta corte, calle del Espíritu Santo número 42 y 44, con vecindad a las calles de Santa Lucía y San Vicente. Informará el notario D. Fulgencio Fernández, Balleza, 16.

ALMONEDA DE MUEBLES

Asillerías de seda, espejos, arañas, mesa de ministro, lavabos, jardineras, armarios roperos y comedor de roble. Ilucillador, 18, pral. 1.º

ALMONEDA DE MUEBLES

Asillerías. Reina, 6, bajo.—1.º

CRÓNICA GENERAL DE ESPAÑA.

Los suscritores a esta importante obra que por cualquier motivo tengan incompletos sus ejemplares, podrán adquirir las entregas que les falten con un cincuenta por ciento de rebaja. Oficinas: Plaza de las Cortes, número 8.

PROFESORA EN PARTOS

TUDESCOS, 21. Habitaciones para casos reservados de la profesión. 1

TALLER DE PINTURA

Se pintan puertas y balcones a precios convencionales y se hacen alicatados. Su antiguo taller, Olivo, número 19, tienda. 1

NO HAY DOLORES.

Se curan pronto y radicalmente con el bálsamo de... Es probadísimo. Frasco 10 y 15 rs. Cruz, 29, Botica de Ibarra. 1

PERSONAS DE CORTINA.

Se hacen buenas y económicas. Justa, 2. 1

MODISTA CORTA, PRUEBA

Me hacen trajes de 14 rs. en adelante. Se necesitan oficinas. Corredora alta, 4, izqda. 1

EN LA ANTIGUA ENTRADA

Idosos Campos Eliseos que da a la carrera de Aragón, se arrienda un solar de 2000 pies cuadrados, útil para diversiones de verano. Informan Cava de San Miguel, 7, tercerco izquierdo. 1

CE VENDE DOS LANDOS.

Uno de cinco lúces para un caballo, una berlina clarens de cuatro asientos, un mildor, una victoria, una sociable y un facton con capotas, dos carreteros con torno y una jardinera con toldo. Barrio de Argüelles, calle Mendizábal, 7, cochera. 1

CE VENDE UNA BERLINA

Den buen estado con caballo de talla y doble guarnición. Corredora baja, 37, informará el portero. 1

ALMONEDA DE MUEBLES

Asillerías de seda, espejos, arañas, mesa de ministro, lavabos, jardineras, armarios roperos y comedor de roble. Ilucillador, 18, pral. 1.º

ALMONEDA DE MUEBLES

Asillerías. Reina, 6, bajo.—1.º

EN LA CALLE DE LA MONTECA, 23, 2.ª decha.

se alquilan hermosas habitaciones con asistencia esmerada, casa tranquila y decente.

ELECTRO SILVER PLATE

Este nuevo metal blanco, preparado con mezcla de plata fina, privilegio inglés, es superior a todos los que se han presentado en este género y preferible a la plata fina por su elegancia y peso; además, cualquier objeto de este superior metal cuesta muchísimo menos que lo que generalmente se pierde en las hechuras de los mismos, siendo de plata.

NO HAY DOLORES.

Se curan pronto y radicalmente con el bálsamo de... Es probadísimo. Frasco 10 y 15 rs. Cruz, 29, Botica de Ibarra. 1

PERSONAS DE CORTINA.

Se hacen buenas y económicas. Justa, 2. 1

MODISTA CORTA, PRUEBA

Me hacen trajes de 14 rs. en adelante. Se necesitan oficinas. Corredora alta, 4, izqda. 1

EN LA ANTIGUA ENTRADA

Idosos Campos Eliseos que da a la carrera de Aragón, se arrienda un solar de 2000 pies cuadrados, útil para diversiones de verano. Informan Cava de San Miguel, 7, tercerco izquierdo. 1

CE VENDE DOS LANDOS.

Uno de cinco lúces para un caballo, una berlina clarens de cuatro asientos, un mildor, una victoria, una sociable y un facton con capotas, dos carreteros con torno y una jardinera con toldo. Barrio de Argüelles, calle Mendizábal, 7, cochera. 1

CE VENDE UNA BERLINA

Den buen estado con caballo de talla y doble guarnición. Corredora baja, 37, informará el portero. 1

ALMONEDA DE MUEBLES

Asillerías de seda, espejos, arañas, mesa de ministro, lavabos, jardineras, armarios roperos y comedor de roble. Ilucillador, 18, pral. 1.º

ALMONEDA DE MUEBLES

Asillerías. Reina, 6, bajo.—1.º

ALMONEDA DE MUEBLES

Asillerías. Reina,